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Ata da 11ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 1ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará. 

Aos quatorze dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e um, no Plenário Antônio Almeida 
Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do Vereador Dr. 
Jackson Vieira dos Santos Silva, secretariado pelos Vereadores Josemir da Silva Lima e Maíza 
Nunes, foi feita a chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o quórum legal, com 
a presença dos Vereadores: Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Leno da Peruana, Zé Almeida, 
Vaniele Barbosa, Cristiley Fernandes, Paulinha da Saúde, Nego da Loja e Dr. Moraes. O Sr. 
Presidente iniciou os trabalhos invocando a proteção de Deus e do povo Eldoradense, logo após a 
2ª Secretária fez a leitura de um texto bíblico, o qual se encontra em Salmos 32:11. Ato continuo, 
o 1º Secretário procedeu com a leitura da Ata da Sessão anterior, em que posta em discussão e 
votação, a mesma foi aprovada por todos. PEQUENO EXPEDIENTE: REQUERIMENTO 
20/2021 DE AUTORIA DO VER. JÚNIOR DO GRAVATÁ - Solicita do Governo Municipal 
a via Secretaria Municipal de Educação e Cultura, que sejam realizada a implantação do Ensino 
Médio Escola Municipal Getúlio Vargas, localizada na Agrovila PA Gameleira – Zona Rural do 
Município. Dentro do tempo regimental, foi concedida oportunidade por até cinco minutos, aos 
Vereadores. O Ver. Josemir Lima, pediu mais uma vez uma atenção especial e urgência dos seus 
pares, quanto a apreciação do PL 06/2021 e PL 08/2021 de sua autoria. Informou ainda, que está 
estudando um PL para instituir o Dia do Ciclista. A Ver. Paulinha da Saúde, pediu que o 
Presidente seja mais claro quanto a transparência com os Vereadores desta Casa, no sentido de 
informar sobre a mudança de pauta da Sessão. Visto que, hoje seria para ser votado  o primeiro 
turno da LDO e não será. Diante disso, pedi licença para se retirar. O Sr. Presidente, esclareceu 
que o Projeto não cumpriu os tramites legais e não retornou à Presidência para ser pautado nesta 
Sessão. Por este motivo, não será votado. Lembrou que, o Projeto precisa cumprir o prazo 
regimental, de ser votado até o final do 1º Período, podendo haver recesso Legislativo, apenas 
quando for votado em primeiro e segundo turno, obedecendo os prazos regimentais. O Ver. 
Cristiley Fernandes, parabenizou a Sra. Prefeita e a Secretaria de Obras, pelas ações que estão 
sendo desenvolvidas nas vicinais do nosso Município. Parabenizou a Secretaria de Meio Ambiente 
pelo II Ecobike e frisou junto a isso, a importância do PL 06/2021 do Ver. Josemir, tornando 
essencial essas atividades físicas. Falou que na estrutura organizacional deste Município, a Gestão 
vai propor a criação da Secretaria de Turismo, Secretaria de Mineração e da Secretaria de Esportes. 
Inclusive, quanto ao esporte, o Dep. Federal Cassio Andrade, em razão da sua visita ao Município 
na última semana, estará destinando recursos para esta pasta o que ajudará na construção do estádio 
que é o sonho de nossos atletas locais. Frisou ainda, que a criação dessas Secretarias não é só 
importante para captar recursos, como também, para o desenvolvimento local em englobar todos 
os setores da sociedade e aquecer a economia do Município. Hoje a criação de uma Secretaria pode 
onerar, mas posteriormente trará ônus e bônus. Falou ainda, sobre o empenho da Gestão, na 
reabertura do Frigorífico, que será de grande valia para o desenvolvimento do Município e para 
gerar empregos. O Ver. Dr. Jackson, fez uma breve explanação sobre as matérias de sua autoria, 



 
 
 

 ESTADO DO PARÁ 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ELDORADO DO CARAJÁS 

2ª SECRETARIA 

Rua Oziel Carneiro, 37, Centro – Km 02 – CEP: 68.524-000 – Eldorado do Carajás/PA 
www.eldoradodocarajas.pa.leg.br | secretaria@eldoradodocarajas.pa.leg.br 

 

apresentadas na ultima Sessão. Em continuidade, falou que desde que assumiu a Presidência desta 
Casa, muitas pessoas têm tentado causar uma instabilidade, principalmente por se esconderem 
atrás de fakes nas redes sociais. Disse que foi ensinado por seus pais, que uma das maiores riquezas 
é ter um bom nome e isso ele preza desde sempre. Assim, pediu que não tentem denegrir sua 
imagem, porque se assim fizerem todas as medidas cabíveis e legais serão tomadas, em relação as 
pessoas que estão por trás disso. Pediu ainda, que não toquem em sua vida pessoal e profissional, 
pois são particulares, diferente de sua vida enquanto Vereador, que é sua vida pública. Finalizou, 
reforçando mais uma vez que não tentem trazer instabilidade a este Parlamento, porque ele assumiu 
a Presidência desta Casa e fez campanha, deixando claro que não haveria corrupção. O Ver. Nego 
da Loja, iniciou falando sobre a responsabilidade que este Parlamento tem em votar os Projetos 
no prazo regimental, porém por alguns imprevistos junto a assessoria legislativa e jurídica, não foi 
possível concluir os pareceres necessários para votação. Mostrou ainda, sua admiração e respeito 
para com as Comissões Permanentes desta Casa e pediu a Sra. Prefeita, que se reúna com as 
Comissões responsáveis para exarar parecer da LDO, para que seja esclarecido todos as dúvidas e 
ao chegarem a um denominador comum, seja repassado aos demais Vereadores. Falou ao nobre 
Presidente, que infelizmente as críticas existirão, a partir do momento em que coloca o nome para 
representar a sociedade. Precisamos aceitar os julgamentos e retribui-los com trabalho. O Ver. 
Leno da Peruana, agradeceu aos envolvidos em fazer uma operação “tapa-buraco”, no quebra-
molas da entrada da cidade, vez que, o DNIT (órgão responsável), ainda não fez nada neste sentido. 
O Ver. Haroldindo da 17, falou sobre a necessidade e importância do Parlamento trabalhar em 
conjunto com o Executivo, para fiscalizar de perto o cumprimento das Leis Orçamentárias, para 
que não haja desvios de recursos de uma obra para outra. Neste sentido, falou que mesmo antes de 
ser Parlamentar acompanha a elaboração do PPA e algumas obras são sempre recolocadas, porém, 
nunca executadas. Lamentou o fato do Distrito 17 de Abril, não estar no plano de ação do governo 
em atender as demandas urgentes daquele local (iluminação pública, reforma da quadra, 
recuperação das ruas). Finalizou pedindo desculpas aos seus eleitores e companheiros da 17 de 
Abril, por ter passado quatro meses negociando para que fossem contemplados na ação de 
planejamento, porém não foi possível. A Ver. Maíza do Adãozão, agradeceu a todos que 
estiveram presentes na recepção da Deputada Estadual Cilene Couto na última sexta-feira (11). 
Agradeceu também, ao Secretário de Obras, por ter atendido seu pedido de viabilizar o tráfego na 
PA Sapucaia. Finalizou, agradecendo todo apoio do Executivo, do Parlamento e todo secretariado. 
O Ver. Vaniele Barbosa, esclareceu que não conseguiu concluir o parecer da Comissão de Justiça 
e Redação, por não ter conseguido reunir os membros da Comissão na qual preside. Falou que 
esteve na Colônia Santa Maria no último final de semana, onde houve uma reunião para escolha 
do Presidente da referida colônia, no entanto, foi adiado e será feito um Edital para regulamentar 
essa eleição, que será concorrida pela Sra. Leide e o Sr. Rubens. Disse que esteve lá, também, para 
ver de perto os anseios da população local, pois é uma região bem sofrida quanto a pontes e 
vicinais. Na ocasião o Secretário de Agricultura e Departamento de Terras, também estiveram 
presentes. Falou que fez alguns compromissos com os locais, os quais ele pode honrar. Neste 
sentido, informou que com a ajuda de alguns amigos, conseguiu bueiras que serão colocadas 
naquela região para o melhor escoamento da água. Pediu uma audiência com o Secretário de Obras, 
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para ver como poderá ser feito a implantação dessas bueiras, sendo necessária essa contrapartida 
do Executivo. Disse ainda, que não adianta vir à tribuna para criticar o Executivo e não apresentar 
conquistas, trabalho e até mesmo soluções. Fez um Requerimento Verbal, solicitando à Secretaria 
de Obras que possa fazer uma operação tapa-buracos na região da PA Pedra Furada, para melhor 
trafegabilidade. Parabenizou ainda, a recepção do Ver. Zé Almeida ao Dep. Federal Cassio 
Andrade e Fabio Felgueiras e o compromisso que os mesmos têm com esse Município. Como 
também a recepção da Dep. Estadual Cilene Couto, pela Ver. Maíza do Adãozão. GRANDE 
EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o Ver. Josemir Lima. Reforçou o pedido feito pelo Dr. 
Jackson, através da Indicação 03/2021, que priorize os coveiros e donos de funerárias, quanto as 
vacinas da Covid-19. Falou sobre a vinda do Dep. Federal Cassio Andrade e seu compromisso de 
enviar uma Ambulância Classe A, no valor de R$ 209 mil. Quanto as redes sociais, falou que 
também sofre ataques e isso se dá a posição que ocupa atualmente, porém, não se sente atingido 
por ter consciência de fazer tudo certo e que está disponível em seu gabinete as quartas e sextas, 
para quaisquer esclarecimentos. Neste sentido, falou que está formulando um projeto que se 
chamará “Você também pode”, onde dará oportunidade que a população dê sugestões e opiniões, 
que poderão se tornar matérias para deliberação desta plenária. Afirmou que repudia qualquer ato 
de discriminação nas redes sociais. Para finalizar, pediu a Sra. Prefeita que se aproxime mais a 
este Parlamento. Com autorização da Plenária, foi concedida a oportunidade a Excelentíssima 
Prefeita Iara Braga, agradeceu a todos pelo apoio deste Parlamento com o Executivo. 
Parabenizou ao Ver. Josemir pelo PL que trata do ciclo menstrual e agradeceu o mesmo pela 
preocupação com as mulheres. Esclareceu que dentro do Projeto da LDO vem todas as diretrizes 
e os valores orçados para cada situação. Neste sentido, pediu que fosse aprovado os 60% de 
suplementação, pelo fato de o Município ter grandes chances de receber contrapartidas de órgãos 
federais e estaduais e assim, poderá ser usado para melhorias, inclusive na criação das Secretarias 
citadas pelo Ver. Cristiley, e tantas outras efetivações de políticas públicas que precisam de 
Secretarias para serem implantadas. Vez que, estamos entre cidades bem desenvolvidas e só 
ficamos com os impactos financeiros e ambientais. Falou que tanto ela quanto assessoria jurídica 
e contábil, estão à disposição para quaisquer esclarecimentos, quanto a LDO, e pediu que entendam 
que ela está aqui em busca do melhor para o povo e isso é impossível sem que haja recursos. 
Explicou que ao pedir 60% de suplementação, isso será resultado dos esforços de todos, para que 
tenhamos mais recursos para trabalhar no próximo ano, com mais folga. Se conseguir esses 
recursos, já estará aprovado e caso não seja usado de uma boa forma, este Parlamento estará aqui 
para fiscalizar. Falou ainda, sobre todas as conquistas do seu Governo durante esse primeiro 
período e renovou mais uma vez, seu compromisso em ser incansável para mudar a história desta 
Cidade. HORÁRIO DAS LIDERANÇAS: fez uso deste tempo, apenas os líderes partidários. 
Ver. Vaniele Barbosa pelo PSC, Ver. Zé Almeida pelo PSB, Ver. Dr. Moraes pelo MDB e Ver. 
Nego da Loja como líder do governo. ORDEM DO DIA: Lido na íntegra o Requerimento 
20/2021 de autoria do Ver. Júnior do Gravatá. Não houve discussão e posto em votação, foi 
aprovado por todos. Requerimento Verbal de autoria do Ver. Vaniele Barbosa - Solicita do 
Governo Municipal junto a Secretaria Municipal de Obras, a viabilização da “Operação Tapa-
Buraco”, na região da PA Pedra Furada. Posto em discussão e votação, foi aprovado por todos 
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presentes. Em seguida, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente 
Sessão. Para constar, lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos Membros 
da Mesa Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 14 
de junho de 2021.    

 

Vereador JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA – PSD 
Presidente da Câmara Municipal 
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